



区城市更新领导小组 2023年第一次专题会举行

黄祖英主持并讲话

本报讯(记者 熊辉)3月20日,区城市更新领导小组2023年第一次专题会举行,听取审议相关事项,研究部署北碚区2023年城市更新工作。区委副书记、区长黄祖英主持会议并讲话。

区领导章榕、梅玉军、杨辉出席。会议指出,实施城市更新行动是推动解决城市发展中问题短板、提升人民群众获得感幸福感安全感的重要举措。2022年,我区扎实推进一批城市更新试点项目建设,大力实施老旧小区改造,着力补齐城市功能短板,城市人居环境明显改善。新的一年,全区上下要深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,遵循城市发展规律,立足北碚实际需要,加强整体规划设计,深入实施城市更新提升行动,为推动高质量发展、创造高品质生活奠定坚实基础。

会议强调,要高标准做好规划设计,把握局部与整体、眼前与长远的关系,注重与城市形态相协调、与周边设施相衔接、与片区功能相结合,科学合理规划,补齐功能配套,打造高品质的城市公共空间。要高质量建好重点项目,聚焦智慧城市建设、老旧小区改造等项目,加强项目包装整合力度,制定更详细的项目建设方案,挂出路线图、拿出时间表,让城市更新成果尽早惠及广大群众。要高水平做好城市管理,深化大城细管、大

城众管、大城智管,不断提升城市治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。要全方位抓好要素保障,加大资金争取力度,积极引入社会资本深度参与,形成城市更新合力。要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,着力解决群众关切的热点难点问题,“把钱花在刀刃上”,不断提升人民群众的获得感幸福感安全感。

各镇街、区有关部门主要负责人参加。



我区开展“3·15”主题宣传活动

本报讯(记者 田济中)3月14日,区市场监管局结合“倡导诚信经营 提振消费信心”3·15主题宣传活动,与蔡家岗街道联合开展“聚焦夜经济——餐饮行业安全风险和发展展望”主题活动,进一步规范辖区食品经营行为,推动全国文明城区创建。辖区550余家餐饮经营主体负责人参加活动。

活动中,区市场监管局执法人员首先开展了餐饮经营主体负责人专题培训,重点分析和指导食品经营过程中存在的问题,并解读了反食品浪费法。要求各餐饮企业进一步增强安全意识,牢固树立底线思维,不越红线、不触高压线、不踩黄线;要落实主体责任,全面梳理排查食品安全风险隐患,结合日常监管和检查发现的问题和隐患,“举一反三”,抓好整改;

要进一步加强制度建设,提升执行力度,把好人员健康管理关、场所环境卫生关、原材料进货查验关等关键环节。

活动现场,执法人员还向来咨询的消费者和过往群众发放了食品安全知识手册、禁止传销规范直销等宣传资料,并在广场布置张贴宣传海报,扩大宣传引导效果,进一步提高消费者的维权意识。

当天还开展了食品安全“你送我检”便民服务活动,对消费者现场送检食品进行免费检测,让消费者近距离监督食品抽检和快检工作,提高群众的食品安全意识。

下一步,区市场监管局将持续强化食品安全检查,严厉查处违法违规经营行为,加强餐饮浪费行为监管,为消费者营造良好的饮食环境,为市场主体营造良好的营商环境。

董伦调研澄江镇上马台村 “渝事好商量”助力乡村振兴

本报讯(记者 齐宏 通讯员 胡峻溢)3月15日,区政协主席董伦带队前往澄江镇上马台村桃李园,开展“渝事好商量”协商议事调研活动,调研乡村振兴工作。

董伦强调,要紧紧围绕建设宜居宜业和美乡村,用好用活资源优势,做大做强特色产业,抓紧推进桃李园精品民宿提档升级,将上马台村建设成为“康养之村、桃李之村、幸福之村”,让人民群众在乡村振兴中有更多的获得感、成就感、幸福感。

据了解,去年以来,区政协按照区委相关工作部署,充分利用“渝事好商量”协商平台,组织委员议题,督促地方解题,为上马台村桃李园提档升级,助推乡村产业发展凝聚政协智慧,为乡村振兴和城乡融合发展贡献政协力量。

自开展“渝事好商量”重点履职活动以来,区政协主席董伦多次带领专家委员和区级有关部门负责人实地走访、座谈协商,指导形成《桃李争妍 似水流年》产业规划,并督促新建青石步道2.5公里、露营地1000平方米、观景平台1处,实施亭栏修复、河道清淤、岸坡整治、人居环境整

我区举行2023年上半年新兵入伍欢送仪式

本报讯(记者 刘洪滔)3月17日,我区举行2023年上半年新兵入伍欢送仪式,为即将开启军旅生涯、前往军营的新兵送行。

区委常委、区人武部大校政委罗天刚,区人武部大校部长李艳阳参加活动。当天,欢送仪式在雄壮的国歌声中拉开序幕,85名新兵整齐列队,身着戎装、佩戴鲜花、精神抖擞、整装待发。新兵代表的表态发言铿锵有力,展现了投身军营的信心和决心。区人武部、区供销社、区退役军人事务局、区妇联相关负责人为现场新兵赠送了励志书籍及慰问品,嘱咐他们要牢记家乡人民嘱托,磨炼自身意志和

品格,为国防和军队建设作出应有贡献。

“参军入伍,青春无悔。进入军营后,我一定会严格要求自己,奋勇争先,努力为家乡争光添彩。”入伍新兵赵晓嘉说。

我区开展农产品 质量安全监管培训

本报讯(记者 田济中)3月15日,我区组织开展2023年农产品质量安全监管培训会。全区15个涉农镇街农服中心工作人员、网格化监管员、协管员及农产品生产企业、合作社代表参加培训。

会上,区农业综合行政执法支队执法人员首先解读了新修订的农产品质量安全法,通过讲解常见的禁限用农药及农产品质量安全典型案例,进一步强化各镇街对农产品质量安全工作的监管责任,提高辖区农

农产品生产者的安全生产责任意识。

接下来,我区将按照《2023年农产品质量安全执法专项行动工作方案》要求,以农业执法“春雷行动”为契机,以果蔬采摘基地、豆芽生产基地、畜禽屠宰场、畜禽养殖场、水产养殖场为重点检查对象,严肃查处农产品质量安全违法违规行为,切实发挥农业综合执法服务保障农业的重要作用,全力保障全区农产品质量安全。

相关新闻

军营传捷报 故乡传美名

我区为立功受奖现役军人家属送喜报

本报讯(通讯员 谭海飞)3月13日,区人武部、区退役军人事务局、蔡家岗街道、天生街道为荣获“三等功”的现役军人贺文领、朱亚庆、易钟坤家属送上喜报。

当天,区人武部、区退役军人事务局、蔡家岗街道、天生街道相关负责人为立功受奖军人家属佩戴绶带、宣读喜报并慰问家属,希望军人家属能够一如既往地支持子女在部队安心服

役,鼓励他们再创佳绩、再立新功。

据悉,今年以来,区人武部与区退役军人事务局严格贯彻《立功受奖军人家庭送喜报工作办法》精神,扎实推动政策落实,组织了形式多样的送喜

春来农房改造忙



3月11日,在柳荫镇东升村,施工人员在改造农房屋顶。2022年以来,我区围绕“一带六片多点”空间布局,在全区实施农村人居环境“四改三提升”(改房、改厕、改厨、改圈,垃圾治理提升、污水处理提升、全域环境提升)标准化整治项目,截至目前,已累计完成近3000户农房风貌及周边环境整治。

记者 秦廷富 摄

2023年城市综合管理工作会 暨生活垃圾分类工作推进会召开

本报讯(记者 向金城)3月16日,我区召开2023年城市综合管理工作会暨生活垃圾分类工作推进会。副区长梅玉军出席会议,各镇街、有关单位负责人参加会议。

会上观看了市级暗访我区生活垃圾分类工作中出现的主要问题视频,传达了中心城区生活垃圾分类工作推进会会议精神,安排部署了2023年城市综合管理工作。

会议指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,城市管理系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全面谋划新形势下的城市管理工作,推动全区城市管理工作高质量发展。

会议要求,要练好精细管理绣花功夫,把更好满足人民群众美好生活需要作为核心和关键,进一步明确目标,突出重点,以三大项目为抓手、四大专项行动为突破,在提升城市品质的同时提升市民文明素质。要坚持以人民为中心的发展思想,精诚团结,勇于担当,持续强化多元共治,拓展市民参与途径,加强宣传引导和政策解读,讲好城市管理故事,传播城市管理“好声音”。要强化担当,凝聚合力,责任落实到位、宣传引导到位、监督考核到位,确保各项政策措施落地见效,全面提升城市治理效能。

我区举行社会工作三级服务体系 建设推进会(第四次) 暨首批社区基金成立仪式

本报讯(记者 胡毓恒 实习生 邱山山)3月16日,我区举行社会工作三级服务体系建设推进会(第四次)暨首批社区基金成立仪式。市慈善总会监事长、市检察院原副检察长杨洪梅,副区长李纲出席。

会议通报了近年来全区社会工作三级服务体系相关情况,安排部署了下一步有关工作,并围绕推进社会工作三级服务体系建设工作作交流发言。

据悉,自2020年以来,我区着力构建完善社会工作三级服务体系,强化制度建设、夯实基础保障、推进项目实施,建立区社会工作发展指导中心,形成“1114”工作机制,聚焦镇街社工站建设、管理和运营,推动17个镇街社工站全覆盖建设,社会工作服务覆盖率提升至80%。“区中心—镇街站—村(社区)工作室”三级服务平台运转顺畅,实现社会工作服务专业化、本土化。

会议强调,要充分发挥社会工作三级服务体系作用,用好基层社会服务平台和社工力量,统筹推进和实施服务项目,加快推进新时代文明实践中心建设、网格化服务管理、社会心理服务体系建设和相关工作,为困难群众提供主动、高效、务实的服务,不断提升社会文明程度。要建好用好社会慈善基金,严守廉洁底线,规范基金管理,主动对接居民需求,广泛动员社会力量,切实解决群众身边的“小急难”问题。要精心组织乡村振兴重庆专场活动,按照全区统一安排,把企业、群众、党员干部组织发动起来,为全区养老帮扶、儿童关爱、扶弱济困、乡村振兴等项目争取更多的公益配捐资金。

水土街道 村规民约引领新风尚

本报讯(记者 刘黎 实习生 陈泓宏)3月16日,水土街道社工站联合飞马村开展村规民约讲解活动,引导广大村民自觉、自治、自理,促进文明乡风落地生根。

飞马村村民全红学告诉记者,将从现在做起,从自身做起,从点滴做起,争做文明人,凝心聚力为美丽乡村建设和全国文明城市创建贡献力量。

“去年底,我们村根据实际情况,在原有村规民约基础上增加了6条内容。今年,我们通过院坝会、故事会、宣传栏等形式,进行了全方位多角度的宣传。下一步,我们还将开展系列评比活动,树榜样、学先进,营造人人参与、共治共享的良好氛围。”水土街道飞马村村委副主任王江告诉记者。

活动中,工作人员逐条逐句地为村民解读村规民约,加深群众理解,系牢情感纽带。随后,村民还将村规民约用书法的形式进行展示,字里行间尽是文明新风。